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Začíná 16. ročník projektu Zákon roku. Opět
otevírá debatu o tom, jak nejlépe zefektivnit
tuzemské podnikatelské prostředí
Dnešním dnem startuje hlasování 16. ročníku projektu Zákon roku, v němž advokátní kancelář
Deloitte Legal hledá zákon, který měl v loňském roce nejpozitivnější dopad na podnikatelské
prostředí. Hlasování probíhá ve dvou kategoriích a podobně jako v předchozích ročnících pomůže
rozhodnout o těch nejlepších odborná a podnikatelská veřejnost. Předvýběr nominovaných zákonů
vznikl na základě zasedání výkonného výboru, složeného z osobností z oblasti práva a podnikání.

„Projekt Zákon roku má ambici vyvolávat diskusi ohledně kvality regulace podnikání v ČR. Letošní
ročník  osobně  považuji  za  velmi  důležitý.  Čekají  nás  volby  do  Poslanecké  sněmovny,  vývoj  v
sousedních zemích i ve světě je dynamický a podnikatelé řeší mimo jiné i nové regulace, například v
oblasti udržitelnosti. V tomto prostředí plném výzev je více než kdykoliv jindy nutné formulovat
požadavky  byznysu  na  předvídatelné,  praktické  a  podporující  právní  prostředí,“  říká  Jiřina
Procházková, partnerka Deloitte Legal, a lídr projektu Zákon roku.

Podle Procházkové je letošní ročník unikátní i tím, že se v rámci nominací projekt snaží upozornit i
na případy právních předpisů, které se sice v minulosti nepodařily, nicméně na nedostatky bylo
možné zareagovat a chyby odstranit. Mimo jiné i díky projektu Zákon roku.

Hlasování proběhne do 14. dubna 2025. Slavnostní vyhlášení bude následovat v květnu.

Soutěžní kategorie pro 16. ročník projektu Zákon roku jsou následující:

Nejlepší zákon roku pro byznys

Projekt v této kategorii hledá právní předpisy s největším přínosem pro podnikatelské prostředí za
uplynulý rok. Hodnotí se obsah předpisu z hlediska jeho věcné regulace (např. snížení administrativy
pro podnikatele, nová regulace na správném místě apod.)

V této kategorii bude moci veřejnost vybírat ze čtyř nominovaných, ať už jde o akty nebo novely
související například s problematikou AI, zákoníkem práce, nebo evropským rámcem pro digitální
identitu.

Legislativní počin za rok 2024

Projekt v této kategorii hledá v oblasti regulace podnikání příklady dobré praxe v rámci
legislativního procesu za minulý rok. Může jít například o počin konkrétního jednotlivce, kdy se
podaří odstranit administrativní překážku či pozitivní věcnou změnu, nebo o přijetí právního
předpisu, kdy se podaří zapojit odbornou veřejnost, přijme se právní předpis, který je srozumitelný
pro jeho adresáty apod. Cílem je ukázat příklady a situace, které posouvají regulaci podnikání v ČR
tím správným směrem.

V této kategorii bude moci veřejnost vybírat ze čtyř nominovaných, ať už jde o novelu odstraňující



nejpalčivější problémy stavebního řízení nebo například nález pléna Ústavního soudu k tzv.
přílepkům k zákonům.

„Velká část podnikatelů vám na otázku na zákon roku řekne, že jím má být právní norma, která
vůbec nevznikne. Jde o emotivní reakci na nekonečný příval pravidel a regulací, které k nám míří
především z Bruselu a pro podnikatele představují čím dál více času a energie, které musí věnovat
jiným činnostem než podnikání. Což ovšem neznamená, že nepotřebujeme kvalitní legislativu.
Naopak – více než kdy dříve potřebujeme jasnou a přehlednou legislativu. Zákonem roku by proto
měla být právní norma, která přeregulované prostředí zpřehlední, sníží zátěž kladenou na
podnikatele i jejich zákazníky a optimalizuje příval regulací a povinností, jež dusí
konkurenceschopnost Evropy,“ přibližuje hodnotu projektu Zákon roku prezident
Hospodářské komory a člen výkonného výboru Zdeněk Zajíček.

„V poslední době sledujeme, že byznys volá čím dál více po přehledné legislativě, bez zbytečné
regulace a administrativního zatížení. Nelze opomenout ani inovace, digitalizaci a čím dál silnější
zapojení umělé inteligence do mnoha procesů. To vše umožňuje efektivnější fungování na trhu. Jsem
osobně zvědavý, který z nominovaných předpisů bude letos oceněn, každopádně se na další ročník
ankety Zákon roku, která přispívá k odborné debatě o současné legislativě a podnikatelském
prostředí, těším,“ říká k odstartování ankety Zákon roku předseda České advokátní komory
Robert Němec a pokračuje: „Pokud jde o legislativní počin roku z hlediska advokacie, pak jsem
opravdu rád, že se České advokátní komoře podařilo v loňském roce vyjednat s Ministerstvem
spravedlnosti navýšení advokátního tarifu od 1. 1. 2025 tak, aby naše kolegyně a kolegové dostávali
za odvedenou práci pro klienty adekvátní spravedlivou odměnu. V těchto dnech rovněž čeká na
podpis prezidenta i dlouho očekávaná novela zákona o advokacii, která přinese v mnoha směrech
podstatné změny do výkonu advokacie i fungování České advokátní komory.“

Význam iniciativy oceňuje na konkrétním příkladu z předchozích let také další člen výkonného
výboru, Jiří Nesrovnal z Komory daňových poradců. „Mám radost, že mezi nominacemi na
Zákon roku je i úprava pravidel pro dohody o provedení práce. Jde o důležitý krok zpět ke
smysluplnému a fungujícímu systému. Stát nakonec vyslyšel naše argumenty a uznal, že původní
změny byly v praxi nerealizovatelné. Ostatně, loni tyto změny právem získaly ‚ocenění‘ legislativního
přešlapu roku. Jde nejen o ocenění správného rozhodnutí, ale i připomenutí, že kdyby stát od začátku
naslouchal odborníkům, mohli jsme se vyhnout rok trvající nejistotě, která komplikovala život
zaměstnavatelům, účetním i zaměstnancům,” říká.

Na podobné téma upozorňuje i prezident Svazu obchodu a cestovního ruchu ČR a
viceprezident Hospodářské komory Tomáš Prouza. „Jedním z hlavních cílů soutěže Zákon roku
je přispívat ke kultivaci legislativního procesu. Poslední dobou vidíme, že jeho kvalita hodně klesá.
Jedním z hlavních problémů, kterým čelíme, jsou zcela nerealistické lhůty mezi tím, kdy jsou na
poslední chvíli schválené zákony zveřejněny ve Sbírce zákonů a od kdy platí. Často jde jen o několik
málo dnů a máme tak jen velmi krátkou dobu na to, abychom upravili účetní nebo personální
systémy podle rozsáhlých novel zákonů. Podnikatelé jsou tak vystavováni zbytečnému riziku, že
dodavatelé informačních systémů nestihnou provést všechny změny včas a budou tak nechtěně
porušovat zákon, na který se nemohli připravit.“

Tématu velmi krátkých implementačních lhůt i problému zásadních změn předložených zákonů
v rámci legislativního procesu, v jejichž důsledku výsledný zákon vůbec neodpovídá tomu, co prošlo
dopadovými analýzami, se bude věnovat i jeden z plánovaných odborných kulatých stolů v rámci
Zákona roku.

Zákon roku organizuje poradensko-technologická společnost Deloitte a její advokátní kancelář
Deloitte Legal. Jde o společný projekt firem, asociací a dalších subjektů, které se angažují v oblasti



kvality regulace českého podnikání. Záštity jako každoročně převzala Hospodářská komora, Komora
daňových poradců a Česká advokátní komora.

Součástí je také celoroční platforma zahrnující aktivity, jako jsou kulaté stoly, odborná setkání a
online kampaně zaměřené na dialog mezi odbornou veřejností, zástupci státní správy a byznysem, v
souvislosti s regulací podnikání. První kulatý stůl proběhne už v březnu 2025. Další se uskuteční na
podzim tohoto roku.

Více informací o 16. ročníku projektu Zákon roku, včetně informací o hlasování a
nominovaných, najdete na odkazu >>> zde

Odkaz na hlasovací formulář >>> zde
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Další články:
Začíná 17. ročník projektu Zákon roku: Odborná veřejnost opět vybírá právní předpis, který
nejvíce pomohl českému byznysu
LEAGLE.ONE: Zaměstnávání na dálku ze zahraničí
LEAGLE.ONE: Povolení kamerového systému s identifikací osob na letišti
Jaroslav Novák novým vedoucím advokátem Aegis Law
Magisterské studium v angličtině, nová akreditace a změny ve financování: hlavní výzvy pro
nové vedení Právnické fakulty UK
Clifford Chance Prague Association vítá seniorního advokáta Štefana Potočňáka
Právnický ples 2026
Clifford Chance Prague Association posiluje své týmy korporátního a nemovitostního práva
Přibylová Saxlová se stává partnerkou za IT a kyberbezpečnost v CHTK, Šimon Toman
odpovídá za strategický rozvoj značky na klíčových trzích
LEAGLE.ONE: Aegis Law úspěšně zastupovala společnost Expandia
ROWAN LEGAL poskytuje pro bono právní pomoc samoživitelům v Praze a Brně v rámci
projektu Máš na to
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